

महाड शहरात भविष्यातील पूरसदृश्य परिस्थिती टाळण्यासाठी

सावित्री नदीच्या पात्रातील वाळू उत्खननासंदर्भात अहवाल सादर करावा : ना.बाळासाहेब थोरात

दै.रायगड नगरी । मुंबई

महाड परिसरात भविष्यात पुरामुळे दुर्घटना तसेच वित्त आणि मनुष्यहानी होऊ नये यासाठी जलदगतीने कार्यवाही करणे गरजेचे आहे. सावित्री नदीच्या पात्रातील दगड, माती आणि वाळू उत्खनन करण्यासंदर्भात तेथील परिसराचे पर्यावरणीय दृष्टीकोनातून सर्वेक्षण करून तातडीने त्याचा अहवाल पर्यावरण विभागाच्या मान्यतेसह सादर करावा, गाळ काढण्याचे काम कालमर्यादित पूर्ण करावे असे निर्देश महसूल मंत्री बाळासाहेब थोरात यांनी दिले.

महसूल मंत्री श्री. थोरात यांच्या अध्यक्षतेखाली मंत्रालयात सावित्री नदीच्या पात्रातील वाळू-दगड उत्खननाबाबतच्या कामाबाबत आढावा बैठकीचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी भविष्यातील मनुष्यहानी व वित्तहानी टाळण्यासाठीच्या दृष्टीने जलदगतीने कार्यवाही करण्याचे निर्देश महसूल मंत्री बाळासाहेब थोरात यांनी अधिका-यांना दिले. यावेळी बंदरे विकास विभागाचे मंत्री अस्लम शेख, माजी



आमदार हुस्नबानो खलीफे, महसूल विभागाचे अपर मुख्य सचिव डॉ.नितीन करीर, पर्यावरण व वातावरण बदल विभागाचे संचालक श्री. टोके, मेरिटार्डम बोर्डाचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी डॉ. अमित सैनी, कोकणचे विभागीय आयुक्त विलास पाटील हे उपस्थित होते. याचबरोबर पालघर, रत्नागिरी, सिंधुदुर्ग, रायगडचे जिल्हाधिकारी दूरदृश्यप्रणालीद्वारे

उपस्थित होते.

महसूलमंत्री श्री. थोरात म्हणाले, या वर्षी सावित्री नदीच्या पात्रात मोठ्या प्रमाणात दगड, माती, वाळूचा गाळ असल्याने तेथे पाणी साचून ते महाड शहरामध्ये जाते यामुळे मोठ्या प्रमाणात वित्त व मनुष्यहानी होते. भविष्यात अशा दुर्घटना टाळण्यासाठी या भागाचे पर्यावरणीय दृष्टीकोनातून सर्वेक्षण करून त्याचा अहवाल सादर करावा. याचबरोबर गाळ उपसण्याच्या कामास गती द्यावी.

आपली टाळण्यासाठी करण्यात येणाऱ्या या कामासाठी सर्व विभागांनी सकारात्मक दृष्टीकोन ठेवून व सहकार्याने काम करणे गरजेचे असल्याचेही मंत्री श्री. थोरात यांनी यावेळी सांगितले. नदी पात्रातील गाळ काढण्यासंदर्भात शासन सकारात्मक असल्याचे मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांनी तेथील स्थानिकांना सांगितले होते. या दृष्टीने कालबद्ध कार्यक्रम आखण्यात यावा, असेही मंत्री श्री. थोरात यांनी सांगितले.

पनवेल नवीन कोर्ट परिसरातील वाहतूक

कोंडीबाबत वाहतूक शाखेची कारवाई



दै.रायगड नगरी । पनवेल

पनवेल नवीन कोर्ट परिसरात मोठ्या प्रमाणात दुचाकी तसेच चारचाकी, रिक्शा आदींमुळे मोठ्या प्रमाणात वाहतूक कोंडी होऊन या भागातील रहिवाशांना नेहमीच त्रास झाला होता. या संदर्भात परिसरातील जागरूक नागरिकांनी पनवेल वाहतूक शाखेकडे तक्रार करताच अशा प्रकारांच्या वाहनांवर कारवाई करण्यास सुरवात झाल्याने येथील रहिवाशांनी समाधान व्यक्त केले आहे.

नवीन कोर्ट परिसरात मोठ्या प्रमाणात वाहतुकीचे नियम पाळता या ठिकाणी येणारे नागरिक आपली दुचाकी वाहने, चारचाकी वाहने, रिक्शा हि उभी करून जातात. त्याचा

नाहक त्रास या भागातील स्थानिक रहिवाशांना होत होता. वेडीवाकडी वाहने उभी केल्यामुळे वाहतूक कोंडीही होत होती.

याबाबत या भागातील जागरूक नागरिकांनी पनवेल वाहतूक शाखेकडे तक्रारी केल्या. त्या तक्रारीच्या आधारे पनवेल वाहतूक शाखेने टोईंग गाडीच्या माध्यमातून या ठिकाणी नियमांचे उल्लंघन करणाऱ्या वाहनांवर कारवाई करण्यास सुरवात केली आहे.

याठिकाणी नो पार्कींगचे फलक लावूनही वाहनचालक या फलकाकडे दुर्लक्ष करून आपली वाहने त्याच ठिकाणी उभी करत असल्याने येथील स्थानिक रहिवाशांनी संताप व्यक्त केला आहे.

संक्षिप्त...

मुंबई महापालिकेच्या निर्वाचित सदस्य संख्या वाढीस मान्यता

दै.रायगड नगरी । मुंबई

बृहन्मुंबई महानगरपालिकेच्या नगरसेवकांची संख्या वाढविण्यास आज मंत्रिमंडळाने मान्यता दिली. बैठकीच्या अध्यक्षस्थानी मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे होते. त्यानुसार आता बृहन्मुंबई महानगरपालिकेच्या निर्वाचित सदस्य-नगरसेवकांची संख्या २३६ अशी होणार आहे.

मुंबई महानगरपालिका अधिनियमातील (१८८८ चा ३) कलम ५ मध्ये महानगरपालिकेच्या निर्वाचित सदस्यांची संख्या २२७ इतकी आहे. ही संख्या २००१ च्या जनगणनेच्या आकडेवारी आधारे निश्चित केलेली आहे. २०११ च्या जनगणनेनंतर निर्वाचित सदस्यांच्या संख्येत बदल करण्यात आलेला नाही व ही सदस्य संख्या कायम राहिली. २०११ च्या जनगणनेच्या आकडेवारीनुसार २००१ ते २०११ या दशकात बृहन्मुंबई महानगरपालिका क्षेत्रात लोकसंख्येमध्ये ३.८७ टक्के इतकी वाढ झाली आहे. लोकसंख्येमध्ये झालेली ही वाढ, वाढते नागरीकरण याबाबी विचारात घेऊन वाढीव प्रतिनिधीत्व निश्चित करणे आवश्यक होते.

त्यानुसार निर्वाचित सदस्यांची संख्या वाढविण्याचे ठरविण्यात आले. त्यानुसार निर्वाचित सदस्य म्हणजेच नगरसेवकांची संख्या २३६ अशी करण्यास मंत्रिमंडळाने मान्यता दिली.

नेरळ-कळंब रस्त्यावरील खड्यांमुळे वाहनचालक संतप्त

दै.रायगड नगरी । कर्जत

कर्जत तालुक्यातील महत्व-१चा समजला जाणारा नेरळ-कळंब रस्ता खड्ड्यात हरवला आहे. गेली दोन वर्षे या रस्त्यावरील खड्ड्यांमुळे वाहनचालक संतप्त झाले आहेत. त्यात शासनाची यंत्रणा या रस्त्याकडे लक्ष देत नसल्याने स्थानिकांनी नाराजी व्यक्त केली आहे.

नेरळ येथून मुरबाडकडे जाण्यासाठी महत्वाचा असलेला नेरळ-कळंब राज्यमार्ग रस्ता सार्वजनिक बांधकाम विभागाकडून ठेकेदारांना छुपी मदत केली जात असल्याने अल्पावधीत रस्त्याची अवस्था दयनीय

झाली आहे. रस्त्यावर साडेतीन कोटी रुपये खर्चून अलिबागच्या एका ठेकेदार कंपनीने केलेले डांबरीकरण वर्षात उधळले आणि त्यामुळे हा रस्ता दोन तीन वर्षात खड्ड्यात हरवला आहे. अलिबाग येथील ठेकेदार कंपनीने घेतलेले या रस्त्याचे काम कर्जत तालुक्यातील स्थानिक ठेकेदाराने घेतले होते. त्या ठेकेदाराला कर्जत सार्वजनिक बांधकाम विभागाचा आशीर्वाद असल्याने रस्त्यावरील डांबर एका वर्षात निघून गेले. त्यानंतर सार्वजनिक बांधकाम विभागाने रस्त्याची दुरुस्ती करून घेण्याची खबरदारी देखील घेतली नाही आणि

त्यामुळे रस्त्याची अवस्था बिकट झाली आहे. ठेकेदाराला वाचविणार्था सार्वजनिक बांधकाम विभागामुळे या रस्त्याचा वापर करणारे वाहनचालक यांच्या शरीराची हाडे एक झाली आहेत. त्यात नित्कूट दर्जाची कामे करणाऱ्या ठेकेदारामुळे शासनाचे साडे तीन कोटी रुपयांचा चुराडा झाला असून नेरळ पाडा रेल्वे गेट पासून कोदिवले गावापर्यंत या भागातील रस्त्यावर खड्डे आणि धूळ मातीचे रस्ता बनला आहे. तर पुढे पोही गावापर्यंत या रस्त्यावर खड्ड्यांचे साम्राज्य निर्माण झाल्याने हा रस्ता वाहतूक करण्यायोग्य



मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे रुग्णालयात दाखल

दै.रायगड नगरी । मुंबई

गेल्या दोन वर्षांपासून आपण कोविडचा मुकाबला करतो आहोत. एकीकडे या विषाणूशी लढाई सुरु असताना दुसरीकडे आपलं जीवनचक्र सुरु राहावं, राज्यातली विकास कामं सुरुच राहावीत म्हणून आम्ही सगळे कुठेही न थांबता सातत्यानं प्रयत्न करतोय. मान देखील वर करायला वेळ मिळत नव्हता, साहजिकच माझ्या मानेच्या दुखण्याकडे नाही म्हणलं तरी थोडंसं दुर्लक्ष झालं आणि मानेवर जो परिणाम व्हायचा तो झालाच अशा शब्दात मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरेंनी त्यांच्यावरील शारिरीक त्रासाबद्दल सांगितले आहे.

मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे म्हणाले की, मानेच्या या दुखण्यावर व्यवस्थित उपचार

व्हावेत यादृष्टीनं डॉक्टरांनी सल्ला दिल्यावरून मी आज रुग्णालयात दाखल होणार असून दोन तीन दिवस तिथेच राहून योग्य ते उपचार घेणार आहे. आपलं आशीर्वाद माझ्या पाठीशी आहेत, त्यामुळं लवकरच तब्येत बरी होईल अशी खात्री आहे असं त्यांनी सांगितले.

त्याचसोबत यानिमित्ताने एकच सांगायचं आहे. कोरोना लसींच्या बाबतीत आपण १० कोटींचा टप्पा ओलांडला असला तरी आपल्याला सर्वांना लसींचे दोन डोस घेणे अतिशय महत्वाचे आहे. आपल्या जीवनाला सुरक्षित ठेवण्यासाठी लगेचच जवळच्या केंद्रावर जाऊन लस घ्या एवढीच विनंती करतो असं आवाहन मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांनी राज्यातील जनतेला केले आहे.



सिडकोच्या कोविड रोध्दे आणि गणवेशधारी कर्मचारी विशेष गृहनिर्माण योजनेतील उपलब्ध घरांसाठी १५ नोव्हेंबर २०२१ रोजी संगणकीय सोडत काढण्यात येणार

दै.रायगड नगरी । नवीमुंबई

सिडको महामंडळाच्या कोविड रोध्दे आणि गणवेशधारी कर्मचारी विशेष गृहनिर्माण योजनेतील उपलब्ध घरांसाठी १५ नोव्हेंबर २०२१ रोजी संगणकीय सोडत काढण्यात येणार आहे. ज्या अर्जदारांना सोडतीमध्ये घर प्राप्त झाले नाही, परंतु योजनेमध्ये सहभागी होण्यासाठी ज्या अर्जदारांनी अनामत रक्कम भरली आहे अशा सर्व अर्जदारांना सोडत प्रक्रीयेद्वारे सदनिका अदा करण्यात येणार आहेत. यात प्रतिक्षा यादीवरील अर्जदारांचादेखील समावेश करण्यात येणार आहे.

कोविड-१९ महासाथीच्या काळात डॉक्टर, परिचारिका, आरोग्य व सफाई कर्मचारी, पोलीस आणि अन्य गणवेशधारी कर्मचाऱ्यांनी आपल्या प्राणांची पर्वा न करता, समाजाप्रति आपले कर्तव्य बजावत अनेकांचे प्राण वाचवले. त्यांच्या या कार्याप्रति कृतज्ञतेची भावना म्हणून सिडकोकडून, महाराष्ट्र शासनाच्या मार्गदर्शनाखाली १५ ऑगस्ट २०२१ रोजी कोविड रोध्दे आणि गणवेशधारी कर्मचारी विशेष गृहनिर्माण योजनेचा प्रारंभ करण्यात आला. या योजने अंतर्गत नवी मुंबईच्या तळोजा, कळंबोली,

खारघर, घणसोली आणि द्रोणागिरी या ५ नोडमध्ये एकूण ४,४८८ घरे (सदनिका) उपलब्ध करून देण्यात आली. एकूण ४,४८८ घरांपैकी १०८८ घरे आर्थिकदृष्ट्या दुर्बल घटकासाठी तर उर्वरित ३४०० घरे ही सर्वसाधारण प्रवर्गाकरिता आहेत.

या योजनेकरीता पहिली संगणकीय सोडत २९ ऑक्टोबर २०२१ रोजी काढण्यात आली होती. उपलब्ध घरांसाठी आणि अनामत रकमेचा भरणा केलेल्या परंतु ज्यांना

सदर विशेष गृहनिर्माण योजनेची रचना अशा प्रकारे करण्यात आली होती की जरी अर्जदार प्रथम सोडतीत अयशस्वी ठरला तरी प्रत्येक अर्जदाराला उपलब्ध असलेल्या स्थळी सदनिका मिळेल. कोविड रोध्दे आणि गणवेशधारी कर्मचारी विशेष गृहनिर्माण योजनेतील उपलब्ध घरांसाठी सोडत काढण्यात येणार असल्याने 'प्रत्येक अर्जदारास घर' या सिडकोने दिलेल्या वचनाची पूर्तता होणार आहे.

डॉ. संजय मुखर्जी, उपाध्यक्ष तथा व्यवस्थापकीय संचालक, सिडको

माणगांवमध्ये भरदिवसा चोरी; ५ लाखाहून अधिक किंमतीचा ऐवज घेऊन चोरटे फरार

दै.रायगड नगरी । उतेखोल/माणगाव

मंगळवार दिनांक ९ नोव्हेंबर रोजी दुपारी एक ते सव्वादक वाजताच्या सुमारास इशरत प्लाझा कचेरी रोड येथे विजय सत्वे यांच्या घरातून एकूण पाच लाख वीस हजार पन्नास रुपये किंमतीचा माल लुटून दोन अनोळखी इसम फरार झाले आहेत.

हे दोन चोरटे घराचा दरवाजा उघडा असल्याची संधी साधून घरात घुसले आणि मग २ लाख दहा हजार रुपयांचे ६ तोळे ५ ग्रॅम वजनाचे गंधन, अकरा हजार आठशे रुपयाच्या चार सोन्याच्या अंगठ्या, ४,८०० रुपयांच्या दोन मोत्यांच्या नथ, २११०० रुपयांचे ३ तोळ्याचे गंधन,

१६५४०० रुपयांचे दोन हातातील बांगड्या, ४३००० रुपयांचे सोन्याचे लॉकेट, १४९५० रुपयांची कानातील कुडी, ७ हजार रुपयांची कानातील साखळी, २४ हजार रुपयांची कानातील सोन्याची रिंग, चांदीचे पेंजण पाच जोड असा एकूण ५, २०, ०५० रुपयांचा ऐवज घेऊन फरार झाल्याची तक्रार माणगांव पोलिस ठाणे येथे नोंदविण्यात आली आहे.

पोलिस उपविभागीय अधिकारी प्रविण पाटील यांनी घटना स्थळी भेट दिली. पुढिल तपास वरिष्ठ पोलिस निरीक्षक अश्वनाथ खेडकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली सुरु आहे.

एसटीचा कारवाईचा बडगा ; ३७६ कर्मचारी निलंबित

दै.रायगड नगरी । मुंबई

राज्य परिवहन महामंडळाचे (एसटी) राज्य शासनामध्ये विलीनीकरण करण्याच्या मागणीसाठी राज्यात विविध ठिकाणी एसटी कर्मचाऱ्यांचा संप सुरु आहे. न्यायालयाच्या आदेशानंतर राज्य सरकारने समिती नेमण्याबाबत अधिसूचना काढूनही एसटी संघटनांनी संप मागे घेतला नाही. अखेर मंगळवारी एसटी महामंडळाने कारवाईचा बडगा उगारत राज्यभरातील ४५ आगारांतील ३७६ कर्मचाऱ्यांचे निलंबन केले आहे.

दरम्यान, खासगी वाहनांना प्रवासी वाहतुकीसाठी परवानगी देण्याच्या राज्य शासनाच्या निर्णयाचा संपकरी



कर्मचाऱ्यांनी विविध ठिकाणी मुंडण करीत निषेध केला. राज्याची जीवनवाहिनी म्हणून एसटी ओळखली जाते. ग्रामीण भागातील विशेषतः गाव-खेड्यातील प्रवासीवर्ग प्रवासासाठी एसटीवरच

अवलंबून आहे.

एसटीचे राज्य सरकारमध्ये विलीनीकरण करण्यात यावे या आणि अन्य मागण्यांसाठी सुरु असलेल्या एसटी कामगारांच्या आंदोलनामुळे एसटीच्या

राज्यभरातील २५० आगारांपैकी २४७ हून अधिक आगारांमधील वाहतूक यामुळे पूर्णपणे ठप्प झाली आहे. एसटी महामंडळाचे राज्य शासनात विलीनीकरण होत नाही, तोपर्यंत हे आंदोलन मागे घेणार नाही, अशी ठाम भूमिका एसटी कर्मचाऱ्यांनी घेतली आहे. न्यायालयानेही एसटी कर्मचाऱ्यांना संप मागे घेऊन कामावर हजर होण्याचे निर्देश दिले होते.

औद्योगिक न्यायालयाने आणि उच्च न्यायालयानेही कर्मचाऱ्यांचे हे आंदोलन चुकीचे असल्याचे म्हटले आहे. इतकेच नव्हे, तर कर्मचाऱ्यांनी न्यायालयाच्या आदेशाचा अवमान

